

帮助找回价值10万元的宝玉

一对夫妻时隔两个月后送来锦旗

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张雪娇)春节前着急乘火车回家,一对夫妻将一个手提袋落在了一辆619路公交车上,里面装着两块价值10万元的玉石。幸亏公交驾驶员曹美军及时发现手提袋,很快便将其物归原主。3月24日,这对夫妻返回太原后的第一件事就是亲自送上一面锦旗,向曹美军致谢。

事情还得从今年1月底说起。1月27日上午10时许,这对夫妻准备坐火车回老家过年。两人在建设南路朝阳街口车站下车时,只顾着拎两个行李箱,不慎将手提袋落在了一辆619路公交车上。公交驾驶员曹美军驾车返回车队,例行检查车厢时发现了一个手提袋,内装有5张银行卡、2张身份证、2张火车票,以及两块玉,看样

子价值不菲。

上交车队后,车队党支部书记温建林辗转和那对夫妻取得联系。因着急赶火车,两人认领了失物就匆匆离开了。

时隔近两个月后,这对夫妻再次来到太原,第一件事就是将一面写有“拾金不昧扬正气,文明城市暖人心”的锦旗送到公交三公司五车队,亲自

向曹美军表示感谢。两人说,那两块玉价值10万余元,这么快就能找回,这说明太原市的文明程度和公交行业的服务水平都非常高。

践行社会主义核心价值观

住户破坏门禁 网格员及时劝止

本报讯(记者 王丹 通讯员 张小红)“我们力挺网格员周洁的做法,小区就是我们自己的家,只有大家共同自觉地维护公共设施,小区才会越来越好!”3月22日,坞城街道师范街社区网格员周洁巡查至辖区合力小区门口时,及时制止了一名蓄意破坏门禁的住户,获得居民一致肯定。

当日,周洁巡查至师范街41号合力小区门口时,恰巧看到一个居民在“修理”门禁。合力小区是个无物业小区,2021年10月份,社区经多方协调筹措,刚为小区安装了门禁系统。“门禁这么快就坏了吗?”带着疑问,周洁立即走上前打算细问。

看到“红马甲”走近,正在“修理”的居民立刻走人。周洁上前检查,发现门禁系统还能用,但门禁的铁栏杆已经变形并歪向一边。周洁继续巡查其余院落,半个小时后,她再次返回该小区,竟发现还是那个居民,正拿着撬棍“奋力”拆卸铁栏杆。周洁立即大声喝止。

这个居民竟然“理直气壮”地说:“安装门禁后,每天进出还要带卡刷卡,太麻烦了!”所以,他打算将门禁的铁栏杆截断。

周洁耐心劝导:“小区门禁属于公共设施,是咱们小区安全防护的第一道关口,关系到每个居民的安全,蓄意破坏后果很严重……”最终,居民认识到了自己的错误。

随后,周洁又在小区居民群里再次呼吁大家要爱护公共设施,维护好“共同的家”,并联络了门禁厂家进行维修。

疫情防控中积极调解 酒店送锦旗表达感谢

本报讯(记者 侯慧琴)“太感谢社区及时调解了,稳定了房客的情绪,帮助我们酒店做好疫情防控工作!”3月24日,三元酒店将一面锦旗送到柳巷街道开南社区,表达对社区主动调解的谢意。

疫情防控期间,开南社区工作人员充分发挥党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,开展值守巡查、防控宣传、排查登记、服务保障等工作。该社区内的酒店比较多,社区工作人员安排专人督促酒店登记返并人员信息、查验“两码”,对存在异常的房客及时上报,严格执行防控措施。

3月初,三元酒店来了一位特殊的房客:他先后途经北京、河北、黑龙江等中高风险地区,抵并后入住三元酒店。酒店工作人员发现他的健康码变为“黄码”,便报给社区。按照规定,他应该接受隔离措施。刚开始,这名房客还比较配合,但随着时间推移,这名房客开始产生恐惧和焦虑情绪,与酒店工作人员发生冲突。当时已是晚上10点多,开南社区工作人员闻讯赶到现场。经过耐心调解,终于安抚好房客情绪。随后,社区工作人员经常与对方通话、聊微信,关注他的心理状态和生活需求。在社区工作人员的耐心帮助下,房客顺利地度过隔离期。

“幸亏有社区出面协调,帮我们解决难题!”对于社区的及时担当,酒店负责人非常感激,专程送去“并肩作战抗击疫情 服务旅客暖人心”的锦旗表达感谢。

社区“红马甲”绽放志愿光彩

本报讯(记者 王丹 通讯员 张婷)宣传疫情防控、坚持小区值守、清扫美化小区……3月23日,山西物产集团的一群年轻志愿者将温暖延续,积极参与坞城街道并南二社区新时代文明实践站各项行动,为疫情防控发力、为人民安全出力、为文明创建助力。

3月23日,这群年轻人奔波在社区的大街小巷,做疫情防控的宣传者。“进店一定要严格要求落实防控‘三要素’,应扫尽扫‘场所码’……”志愿

者跟随社区工作人员,逐户对各类门店、场所指导检查,叮嘱从业人员时刻紧绷“防控弦”。志愿者还向居民广泛普及“场所码”的重要性和必要性,引导他们主动配合、自觉扫码。

“请您戴好口罩测体温,扫码进入。”志愿者“任职”小区门卫,坚持在辖区无物业小区值守,严格管理非本小区人员和车辆进出。同时,为外出未佩戴口罩的居民发放口罩,认真提醒居民做好自我保护。

“我去摆放非机动车辆,

你去擦拭广告牌,他去清扫路面……”志愿者们合理分工、有序打扫,辛苦地忙碌在小区各个楼院,用辛勤的劳动捍卫文明创建成果,让小区环境从污垢到干净、从脏乱到整洁,赢得居民点赞。



社区为公益广告找“瑕疵”

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)设置在街头的公益广告,内容都充满了积极向上的正能量。但是,如果句子里有了错别字,广告出现残缺破损,便会让过往市民看着很不舒服。这几天,万柏林区杜儿坪街道的煤源社区专门对辖区街头巷尾的公益广告“过筛子”,将发现的

“瑕疵”及时反馈给广告制作公司,督促尽快替换。

走在街头巷尾、公园绿道,随处可见一面面精美的公益广告牌,这些公益广告牌不仅营造了文明有礼的城市氛围,对于提高市民文明意识也发挥了重要作用。不过,若是仔细看,有的公益广告已出现

了破损情况,顿时失去了原有的美感。

对此,煤源社区安排了专人,对街头巷尾的公益广告挨个清点,一旦发现错字漏字、残缺破损、元素使用不当、质量不达标、内容老旧等问题,就及时联系制作广告的公司,限期更换。

专项整治 维护夜环境整洁

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)天气转暖,个别路段出现了夜间占道经营现象。连日来,万柏林区长风行政执法中队开展了夜间突击行动,对义井东街、南上庄西街、新庄北街等重点路段的占道经营行为进行精准整治,用精细化的管理提升辖区市容市

貌水平。

为进一步提升整体市容市貌,巩固前期创城成果,长风行政执法中队集中进行了夜间整治。执法中,执法人员对设摊经营的商贩采取说服教育与严格执法相结合的方式,对于少数拒不配合执法且屡教不改的流动摊贩和商户,

执法人员依据相关法律程序进行处罚,有效提升了夜间街面环境秩序。

下一步,长风执法中队将继续加大对夜间市容秩序的管控力度,形成规范化、长效化的管理机制,采取机动巡查与定点值守相结合的方式,从严整治各种市容秩序乱象。

晋源区: 以练促防筑牢森林“防火墙”

本报讯(记者 徐方伟)3月23日下午,晋源区森林防火指挥部组织区应急局、自然资源局、消防大队、应急一队及各镇街森林消防队伍进行森林消防演练,出动水车12辆,运兵车15辆,参与演练人数近100人。

队伍到达集结点后,相关工作人员对队伍人数、个人装备及携带的风力灭火机、高压细水雾炮等灭火装备清点登记,重点对风力灭火机、高压

细水雾炮配合使用进行演练。此外,邀请消防大队现场演示水车、水泵、水带联接使用、个人铺设水带和回收水带两个环节组成的使用。演练过程中,队员们分工合作,各负其责,严格按照操作技术规范有条不紊地组织扑救,演练

过程紧张有序。

通过本次演练,队员们进一步熟悉掌握了森林火灾现场扑救的基本方法、装备使用和紧急避险知识,有效提升了森林防火队员的实战经验,团队协作能力和现场处置能力也得到进一步提升。

全力以赴打好森林草原 防灭火这场硬仗

